

Губернатор Левченко и бюджет Иркутской области. Понимания нет

С очень странным заявлением экономического толка выступил губернатор Иркутской области Сергей Левченко.

Напомним, в середине августа 2016 года Правительство Прибайкалья привлекло коммерческий кредит от Всероссийского банка развития регионов (ВБРР) в размере 6 миллиардов рублей по ставке 11,48% годовых. Заявленная цель кредита - *"покрытие кассовых разрывов, возникающих в связи с установленной законодательством периодичностью поступлений основных видов налогов в бюджет региона"*.

Вроде бы все понятно. Черным по белому.

Однако 17 августа, в рамках пресс-конференции глава региона внезапно заявил, что областной Минфин **брал** коммерческий кредит.

— Мы не привлекаем эти деньги. Наоборот — мы переводим тот кредит, который у нас был взят, из коммерческого в бюджетный. В прошлом году нам не хватало денег, мы одолжили, и теперь по определенной схеме мы заменяем коммерческий на бюджетный кредит (здесь и далее цитаты по ИА "Телеинформ").



Создается отчетливое впечатление, что губернатор просто не знает или не понимает предмет обсуждения. Безусловно, ставка в 11,48% годовых от ВБРР является льготной, однако займ указанных 6 миллиардов - это ни в коем случае не бюджетный кредит. Бюджетные кредиты регионам дает только федеральный Минфин под ставку 0,1% в случае если регион имеет дефицит не более 10% от доходов. Прибайкалье действительно регулярно получает такие кредиты, однако займ от ВБРР к этому никакого отношения не имеет. Мы говорим про 100% коммерческий кредит.

Далее г-н Левченко заявил, что в 2016 году удалось значительно снизить долговую нагрузку:

— На сегодня мы этот долг снизили на треть. Соответственно, уменьшилась и сумма, которую нам требовалось отдавать на обслуживание этого госдолга — за полгода примерно миллионов на 150.

Здесь, опять же, непонятно о чем конкретно говорит губернатор. В реальности ситуация такова: на январь 2016 года Прибайкалье имело госдолг на уровне 25 миллиардов рублей, к концу мая эта цифра снизилась до 17 миллиардов, что вполне укладывается в экономическую логику - в первые два квартала меньше бюджетных расходов, основная часть которых приходится на четвертый квартал.

Известно, что в действующем бюджете на 2016 год заложен предельный госдолг в размере 28 миллиардов рублей. В настоящий момент госдолг с учетом свежего кредита от ВБРР колеблется в районе 23 миллиардов. Нет особых сомнений в том, что к концу года долговые обязательства достигнут значений, заложенных в основной финансовый документ. В этом нет катастрофы - бюджет кризисный, но вполне рабочий.

Тем не менее, текущая ситуация показывает, что губернатор Иркутской области, мягко говоря, плавает в бюджетных вопросах. И это тревожит, учитывая непростую обстановку с собираемостью налогов и растущей напряженностью в муниципалитетах.

Особенно неуклюже выглядит пассаж г-на Левченко относительно снижения долговой нагрузки. Легко подсчитать, что только с одного кредита на 6 миллиардов бюджету Прибайкалья придется уплатить около 720 миллионов рублей процентов годовых.

Получите, распишитесь.

[Новости Прибайкалья - в Вайбере.](#)
[Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Антон Херсонцев
© Babr24.com
ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК
👁 16246 17.08.2016, 18:02 📄 1338

URL: <https://babr24.com/?ADE=148448> Bytes: 3873 / 3230 [Версия для печати](#)



[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БЮДЖЕТ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано **2639**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)